

用实干奉献践行责任担当

——记全市敬业奉献道德模范张庆涛

走进鄄城县南赵楼镇甄庄村,一条条笔直平坦的水泥道路通到各家门口,一排排房屋整齐排列;农场内,育苗大棚鳞次栉比,工人们忙着装箱送货……一幅美丽的田园画卷铺展开来。

眼前的一切,都与村党支部书记张庆涛分不开。他靠着睿智的头脑、勤劳的双手,几经波折,一心带领乡亲们增收致富。“中国好人”“担当作为好书记”“道德模范”“最美共产党员”等殊荣,让他当之无愧。

曾经的张庆涛一直在县城做钢材生意,过着平静的生活。2000年,甄庄村两委班子涣散,张庆涛被举荐为村委员,2004年在广大村民的强烈期盼和呼吁声中开始担任村支书。

“人家都是从农村往城里跑,我是从城里返回农村。既然来了,我就要以身作则,当好带头人,让百姓过好日子。”张庆涛说。他回到村里,把心思全部放在搞发展上,承包村民家中200多亩土地,搞规

模化种植,并自费租车送100多名男劳力外出打工,让留守妇女和老人成为种地“主角”。可是没想到,不到半年,外出打工的村民跑回来一半多,并将土地要了回去,最后只剩下70多亩。

这次的失败,让张庆涛意识到,村民们思想守旧,看不到土地流转的长远好处,只能从村民看得见的地方下手。于是,他多方奔波,一方面向上级部门争取资金,一方面为了节省资金和乡亲们一起泥里来土里去忙新农村建设。最终,没花群众一分钱,为村里铺了水泥路,安装了路灯,通上了自来水,修建了新学校。通过大力实施这一系列民生工程,提升了张庆涛在村里的威望。

2009年,张庆涛在镇政府的支持下,再次尝试流转土地。为了把村里的土地全部流转过来,他一家一户做思想工作,但仍有一部分村民不同意,由于土地不能成方连片,难以管理,这次又没能成功。面对很多村民的不理解不支持,张庆涛有

些心灰意冷,想起来还会落泪,就把精力放在了生意上。

“人这一辈子,很快就过去了,不要等到老了,再给自己留下遗憾。”没能带领大家致富,张庆涛心有不甘,自己到底有没有这个能力?是不是一块铁,能打几颗钉?不试试谁知道。凭借着这样的信念,他多次外出学习,并拜有“中国菜圣”之称的王乐义为师,学习大棚种植技术。2014年,张庆涛以个人名义牵头成立合作社,村民自愿进行土地流转,既可以得租金,又可以到合作社当工人。一座座食用菌大棚、果蔬大棚,成为村民增收的“利器”。尝到甜头的村民,纷纷流转出去,张庆涛又借机建设了冷库及加工企业,采取“党支部+合作社+基地+农户”的发展模式,带领大家增收致富的同时,一步步改变了村子的模样。

现如今,张庆涛共流转土地6000多亩,拥有5个公司,4个合作社,1处农场,安置长期工人125人,临时季节性工人320人,吸纳全村420人入社,帮扶本村贫困户56户。截至2019年年底,村民人均增收近2万元,村集体经济收入从以前的一无所到现在每年收入三十多万元,在张庆涛的带领下,甄庄村已经发展成了远近闻名的幸福村。

这些成绩中的一点一滴,凝聚了张庆涛二十年的心血与汗水。作为村里的领头雁,他一直没有停下来,也始终坚守着自己的承诺:爱岗敬业、脚踏实地,竭力为村民办事。在平凡的岗位上,他为脱贫攻坚、发展村集体经济、振兴乡村做出了积极贡献,谱写了一曲敬业奉献的赞歌!

记者 王燕 常鲁燕

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

拾金不昧传美德 争做文明赏花人

菏泽市民捡拾千余元现金交景区寻失主

本报讯(记者 王燕 常鲁燕)连日来,菏泽牡丹次第开放,引来不少赏花游客。4月8日,在曹州牡丹园内,前来赏花的游客络绎不绝。伴随着阵阵花香,市民王春露夫妻捡到不昧的事迹通过广播在园区播放,让徜徉在花海的游客在赏花之余,感受到比花更美的菏泽人。

4月7日,家住市开发区丹阳街道办事处都庄社区南华康城的王春露、盛秀真夫妻俩带着孙女在牡丹园赏花,路经国花雕塑东北角游玩时,发现地上有一沓现金。他们心想,现在年轻人都习惯用手机支付,这么多现金肯定是年纪大的游客不慎丢失的,失主一定非常着急。他们就在原地喊了几声:“谁的钱掉了?”由于当时是中午两点多,此处的游客并不多,没有找到失主。他们就把钱交给了正在附近

维持秩序的保安人员,希望能帮忙寻找。就在王春露准备离开时突然想到,刚才见三名游客曾在这里逗留,或许是他们丢失的。于是,他赶紧追了过去。经过一番询问,失主并不是那三名游客。

“要是不把钱上交,俺老两口晚上睡觉都睡不踏实。”盛秀真告诉记者,来景区赏花的有不少外地游客,他们不能做给菏泽人抹黑、有损城市形象的事。在园区游玩的同时,他们也一直想着寻找失主。离园前,他们又把拾钱的经历告诉了一名驾驶旅游观光车的司机,希望

多一份力量寻找,尽快联系上失主。

原来,当天,家住曹县桃源集镇王屯行政村的67岁老人王兰发和好友一起搭车来到曹州牡丹园赏牡丹,两人在园内尽兴游玩了两个多小时后准备回家。在搭乘公交车时,老人一掏裤兜,才发现裤兜破了个洞,1600多元现金不见了踪影。这些钱是他辛辛苦苦做手艺活积攒下来的,老人心疼不已,急得团团转。在一位保洁人员的指引下,他来到景区的游客服务中心求助。游客服务中心的赵经理领着他在门口寻找多遍,并通过广播连续播放了近二十遍现金丢失信息,可依然没有音信。此时,老人也不再抱有找到的希望,留下自己的联系方式后,失望地离开。

一路上,老人情绪低落,一言不发。回

到家里,也不敢把丢钱的事情告诉家里人,晚上更是心烦地睡不着觉。第二天一早,他想着丢失的钱财,越想越心疼,没有心情干活,直到接到园区工作人员打来电话,告知他丢失的钱已经找到,让他过去领钱的消息时,他心头一喜,丢下手中的活,就赶了过来。

“真是感谢好心游客和咱景区的工作人员,帮我把丢失的钱财找了回来。”当老人来到曹州牡丹园游客服务中心,从景区工作人员手中接过去而复得的1692元现金时感激得不停道谢,自己做梦也没想到,在景区丢失了现金,还能再找回来。

据了解,当天,王春露夫妻二人将钱交给保安后,那名保安人员还没来得及将钱上交,就临时接到了紧急接待任务。直到任务结束,才将钱交了上来。景区游客服务中心负责人晁红第一时间打电话告知老人,没想到老人的电话处于静音状态,没有接通。直到第二天一大早,晁红才联系上老人,并通知他来领钱。

多彩牡丹节 最美菏泽人

路遇受伤群众 交警护送回家

本报讯(记者 张啸)群众事,无小事。正在巡逻的铁骑队员,路遇受伤群众,立即驾驶摩托车将其送回家中,彰显为民服务本色。

4月9日7时许,市交警支队铁骑大队队员巡逻至八一路与天香路口时,遇到一看似行动不便的市民站在路边,上前询问得知,市民张先生左腿有伤,已在路边多时,一直等不到回家的出租车。

两位铁骑队员了解情况后,立即驾驶摩托车选择最佳路线将群众送回家中。回到家,该群众对铁骑队员表示感谢,看到群众安全到家后,他们又回到自己的岗位。

15时30分,市民张先生专程将一面锦旗送到市交警支队,表达对菏泽交警心系群众、为民解困的感激之情。

“今天早高峰,路上车流量比较大,我自己路边搭车,一直搭不到。有两位交警同志巡逻路过,看到我站在机动车道上比较危险,主动询问我是否需要帮忙,便将我一路送回了家。”市民张先生说,以前感觉交警就是执法部门,事情虽小,却让我感受到了菏泽交警为民服务的一面。

“交警除了查处交通违法行为和疏导道路交通,为人民服务更是交警的本分。”市交警支队政委张俊福说道。



牡丹花开正艳 游人流连忘返

4月12日,市区各大牡丹观赏园内,中期品种各色牡丹全面进入盛花期。婀娜多姿、连片盛开的牡丹引得游人流连忘返。据悉,前几日的降雨、降温天气,对牡丹生长十分有利,为盛开的牡丹提供充足的营养和水分,使牡丹花开更大、颜色更艳,同时可延长花期。 记者 李保珠 摄



爱心企业为牡丹区中心医院捐赠救护车

4月8日,菏泽众达信息科技有限公司向牡丹区中心医院无偿捐赠救护车仪式举行,牡丹区卫健单位、红十字会和医院有关负责人参加了捐赠仪式。据介绍,为进一步提升医疗单位紧急救援能力,为急救、转运患者提供安全保障,菏泽众达信息科技有限公司发扬“一方有难,八方支援”的中华民族传统美德,多方筹措资金购置了救护车,助力牡丹区中心医院缓解救治车辆短缺状况,用博爱善举履行社会责任,用实际行动彰显责任担当。

通讯员 高杰 记者 孟冰 摄



工作中的刘景顺

刘景顺:时刻守护群众的生命健康

面对新冠肺炎的肆虐,市疾控中心主任助理刘景顺临危受命,担任菏泽市疾控中心应急队第2小组组长。他带病战“疫”,并充分发挥30多年传染病防控积累的丰富经验,尤其把2003年的非典防控措施应用到新冠肺炎防控中,取得了明显效果。

坚守岗位是疾控人的天职。1月26日大年初二凌晨1时,在家里休息的刘景顺突然接到值班电话,通知队友,迅速穿上衣服,骑上两轮电动车,顶着刺骨的寒风,不顾天寒地冻,第一时间赶到单位新冠肺炎疫情值班室,接替上班次到曹县流调队员。

疫情就是命令,第一时间奔赴现场是传染病流调人员的职责。2月8日元宵节,巨野疫情危机,接到市新冠肺炎防控指挥部命令后,他毫不犹豫,带领其他三名队员立即赶到巨野县集中隔离点和封闭的欧庄村进行现场指导。

他患有高血压、心动过速疾病,必须坚持每天按时服药。由于疫情紧急,时间紧张,工作任务重,经常值守完一个夜班,白天接着就要出发,他经常忘记服药。1月28日,东明县出现第一例新型冠状病毒肺炎阳性病例,吃碗方便面后,他带领队员第一时间奔赴东明县医院、陆圈镇进行现场流调指导,一直工作到深夜11时。没有按时吃药的他不时出现头痛、恶心等不适症状,为了不被同事察觉影响工作,他自己偷偷坐下来休息片刻,待症状稍微缓解一下后再继续工作。

人老志坚为阻击新冠肺炎做贡献。在做好应急队第2小组组长工作的同时,他还积极参加全市的新冠疫情研判,多次带领流调队到发病村指导流调消毒和健康监测等工作,不顾自身患有高血压和冠心病,亲临县医院、乡镇卫生院发热门诊、村卫生室等医疗机构指导。自1月22日菏泽市疾控中心启动新冠肺炎应急队以来,一直到现在,两个多月时间里,他没有完整地休息过一天,带领流调组时刻备战,坚持白天夜间值班,夜里多次出现疫情报告,他都没有任何犹豫,立刻带队第一时间奔赴现场。共出动流调5次,指导7县区,乡镇卫生院15处,村卫生室12处,综合医疗机构及县疾控中心20余处,精神卫生中心4处,集中隔离点20多处,封闭村庄3处,复工企业5处。

作为一名老党员,他时刻以人民群众生命健康为己任,始终不忘初心,牢记使命,以实际行动践行了共产党员的责任与担当。

图文 记者 马琳

战“疫”中的 菏泽疾控人

“讲文明 树新风”公益广告

倡导健康、卫生、文明的 用餐方式

使用公筷、公勺,共同努力切断口口相传的食源性疾病

中央文明办 人民日报社全国平媒公益广告制作中心